



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО и Катарский фонд развития запускают программу с бюджетом 10 млн долларов США по поддержке украинских сельских общин, пострадавших от мин

В рамках нового партнерства предусматривается поддержка восстановительных работ в трех прифронтовых районах с охватом более 3500 сельских семей и 100 мелких фермеров



©ФАО/Анастасія Бородаєнко

09/12/2025, Доха

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и Катарский фонд развития (КФР) подписали соглашение на сумму 10 млн долларов США для оказания поддержки сельским общинам на Украине, сельскохозяйственные земли которых подверглись возможному загрязнению минами и неразорвавшимися боеприпасами.

Программа, получившая поддержку КФР и реализуемая ФАО в партнерстве со Всемирной продовольственной программой (ВПП), направлена на восстановление безопасности сельскохозяйственного землепользования, возрождение источников средств к существованию и повышение устойчивости фермерских общин в отдельных наиболее пострадавших южных и восточных областях Украины. Эта инициатива также будет способствовать созданию масштабируемой модели, которая сможет послужить образцом для аналогичных усилий по восстановлению в других кризисных ситуациях.

Проект является частью совместной инициативы ФАО и ВПП, увязывающей противоминную

деятельность с восстановлением сельского хозяйства. В рамках этого партнерства ФАО осуществит определение приоритетности потребностей на основе геопространственного анализа, оценку состояния почв, восстановление земель и возобновление сельскохозяйственного производства, в то время как ВПП будет курировать нетехнические и технические обследования, а также деятельность по разминированию. Вместе эти два учреждения предложат комплексные решения, начиная от обеспечения безопасности земель и заканчивая предоставлением фермерским общинам возможностей для возобновления сельскохозяйственной деятельности.

«Для многих проживающих в сельской местности украинских семей возможность безопасно вернуться на свою землю – это первый шаг к восстановлению их источников средств к существованию. Данное партнерство с Катарским фондом развития позволяет оказать столь необходимую поддержку общинам, ежедневно сталкивающимся с последствиями загрязнения наземными минами и неразорвавшимися боеприпасами, – сказал заместитель директора Управления по чрезвычайным операциям и невосприимчивости к внешним воздействиям ФАО Максвелл Сибхенсана. – Объединяя технический опыт в области сельского хозяйства с предоставлением помощи в противоминной деятельности, мы помогаем фермерским общинам восстанавливать безопасный доступ к их земле и формировать основы сельской экономики, невосприимчивой к внешним воздействиям, что является важным вкладом не только в восстановление Украины, но и в обеспечение продовольственной безопасности в регионе и мире в целом».

Генеральный директор КФР Фахад Хамад Аль-Сулайти заявил: «Наше партнёрство с ФАО является демонстрацией общей приверженности делу оказания поддержки фермерским общинам Украины, источники средств к существованию которых были нарушены в результате загрязнения наземными минами. В рамках этой программы мы рассчитываем восстановить безопасный доступ к сельскохозяйственным угодьям и дать тысячам семей возможность возобновить обработку земли, способствуя обеспечению продовольственной безопасности и восстановлению экономики. Катарский фонд развития гордится сотрудничеством с ФАО в разработке практических решений, способствующих развитию устойчивых и процветающих общин, способных построить более безопасное будущее».

Украина по-прежнему остается одной из наиболее пострадавших от мин стран мира: площадь территорий, загрязненных минами и неразорвавшимися боеприпасами, составляет до 138 500 км². Эта территория сопоставима с площадью Греции, что свидетельствует о масштабности проблемы для фермеров, поля которых по-прежнему являются небезопасными или недоступными. Загрязнение минами продолжает ограничивать доступ к сельскохозяйственным угодьям, снижая производственный потенциал и замедляя восстановление экономики сельских районов, что подчеркивает необходимость оказания непрерывной международной поддержки для восстановления безопасного земледелия и обеспечения национального производства продовольствия, а также восстановления экономики.

Программа охватывает некоторые из наиболее пострадавших областей на юге и востоке Украины и направлена на определение приоритетных сельскохозяйственных районов, проведение оценки состояния почв и оказание поддержки фермерам для безопасного возобновления сельскохозяйственной деятельности. В числе мероприятий: проведение расширенного спутникового и геопространственного анализа для картирования причиненного ущерба и зон загрязнения, а также осуществление комплексного тестирования почвы для оценки степени безопасности, рисков загрязнения и потребностей в восстановлении. Инициатива будет опираться на национальный опыт, осуществляя обучение молодых ученых и укрепление возможностей местных институтов, а также пропагандируя передовые методы ведения сельского хозяйства с целью восстановления земельных угодий. Эти инвестиции в человеческий капитал будут способствовать повышению национального потенциала в долгосрочной перспективе, обеспечивая Украину готовой к будущему системой восстановления почв и устойчивого возрождения сельского хозяйства.

Наряду с проведением этих технических мероприятий будет оказана помощь по предоставлению сельскохозяйственных сырьевых ресурсов, оборудования и ваучеров на приобретение строительных материалов, что позволит более 3500 сельским семьям и 100 мелким фермерам возобновить производство на безопасных землях. Ожидается, что после ее полномасштабного запуска программа внесет значительный вклад в обеспечение продовольственной безопасности, укрепит источники средств к существованию и источники получения доходов, а также обеспечит долгосрочное восстановление сельских общин, чьи сельскохозяйственные угодья остаются недоступными или небезопасными в результате загрязнения минами и неразорвавшимися боеприпасами.

Это новое партнерство опирается на более широкомасштабную поддержку, оказываемую ФАО сельскохозяйственному сектору Украины с 2022 года, которая включает оказание чрезвычайной помощи, координацию противоминной деятельности, восстановление земель, возрождение производства и восстановление критически важных объектов сельской инфраструктуры. Устраняя как гуманитарные, так и экономические последствия минного загрязнения, программа позволяет укрепить основу для восстановления и создать условия для устойчивого развития пострадавших регионов.



Катарский фонд развития

Далее по теме

[Обновленная информация о мерах гуманитарного реагирования на Украине, 1 декабря 2025 года \(на английском языке\)](#)

[Управление по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам ФАО: Украина](#)

[Украина: сельским общинам необходима срочная поддержка по осуществлению посадок и производству продовольствия в условиях продолжающейся войны \(на английском языке\)](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru